

За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгата

№ 37 (515)

Пятница, 24 ноября 1967 г.

Цена 1 коп. Год издания

тринадцатый

16 НОЯБРЯ с. г. состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро Н. К. Медведев.

Партийное бюро обсуждало вопросы партийной жизни, политico-воспитательной, учебной и научной работы, деятельности комсомольской, профсоюзной организаций института и т. д.

Партийное бюро уделяло серьезное внимание работе партийных организаций факультетов, АХЧ и школы тренеров, принимая самое активное участие в проводимых различными мероприятиях.

В числе недочетов докладчик отметил недостаточную организацию учебы партгрупп, слабый контроль за посещаемостью партийной учебы со стороны секретарей факультетских парторганизаций и парторгов кафедр.

Значительным недостатком является и то, что в партийной организации института до сих пор не обсуждено постановление ЦК КПСС от 22 августа 1967 года «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве».

Большая доля вины в этом лежит на заведующем кафедрой марксизма-ленинизма коммунисте А. А. Князеве, который не проявил инициативы и должного понимания необходимости такого обсуждения хотя бы на кафедре.

В ТЕОРЕТИЧЕСКИХ семинарах и кружках по изучению текущей политики в прошлом

учебном году занималось 487 человек. В сети партпросвещения изучались вопросы, непосредственно связанные со спецификой деятельности кафедры. Существенную помощь в работе сети партпросвещения оказывал коллектив кафедры марксизма-ленинизма.

В числе недостатков — несвоевременное начало занятий, низкая посещаемость их (особенно на практических кафедрах) и др.

В целях политического воспитания личного состава партийного бюро и общественными организациями института за отчетный период был проведен ряд общественно-политических мероприятий, посвященных юбилейной дате — 50-летию Великого Октября.

Интересно прошла общегноститутская конференция на тему «Дорогой отцов». Проведен фестиваль «Леонин — партия — народ». Интересно прошел ряд диспутов, где поднимались серьезные вопросы идеино-политического воспитания, этики и эстетики спортсмена. Большая работа в организации таких обсуждений была проделана коммунистами кафедр педагогики и марксизма-ленинизма.

Как и раньше, хорошим воспитательным средством являлись вечера вопросов и ответов, встречи с писателями, артистами, обсуждения прочитанных книг, экскурсии в музеи и по историческим местам Ленинграда.

В этом учебном году впервые была проведена передача эстафеты «Лесгафтоворец» студентами-выпускниками первокурсникам. Такое посвящение в студенты станет у нас ежегодным.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Одной из основных форм воспитательной работы, проводимой в институте под руководством партийной организации, является трудовое воспитание.

В политико-воспитательной работе большую помощь партийному бюро оказывал комитет комсомола (секретарь комитета Э. Смирнов). Комсомольская организация активно провела большое число политико-воспитательных и культурно-массовых мероприятий для студентов.

Одним из важнейших направлений политico-воспитательной деятельности среди студентов была работа в студенческих общежитиях.

Сейчас на этом участке имеются определенные сдвиги в сторону улучшения, но в целом политico-воспитательная и культурно-массовая работа в общежитиях у нас поставлена еще слабо. Факультетские парторганизации недостаточно занимались организацией этой работы, а студсоветы не проявляли должной активности.

Предстоит значительно улучшить работу комнат отдыха.

Видное место в системе политico-воспитательной работы занимает наша многотиражная газета «За физкультурные кафедры», работающая при непосредственном руководстве партийного бюро института. Газета своевременно реагировала на важнейшие вопросы деятельности института.

Пришли телеграммы из Монгольской Народной Республики, в том числе от наших выпускников, ныне руководящих работниками в области физического воспитания,

Родина награждает

ЗА АКТИВНОЕ участие в Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне и в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., в связи с 50-летием Великого Октября Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 октября 1967 года наградил орденами и медалями СССР большую группу активных участников Великой Октябрьской социалистической революции, старых большевиков, бывших красногвардейцев, бойцов и командиров Красной Армии и Флота, красных партизан, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, ревкомов, ВЧК и милиции, бойцов ЧОН, продотрядов и других лиц, наиболее отличившихся в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., проживающих в РСФСР.

В том числе сотрудников Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгата:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»
ЗЕЛЕНСКОГО Ивана Харитоновича
МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»
ДАМСКОГО Макса Зельмановича
МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»
ПРУЧАНСКОГО Бориса Исааковича

Коллектив института сердечно поздравляет И. Х. Зеленского, М. З. Дамского и Б. И. Пручанского с высокими наградами.

Коммунисты В. И. Зедгенидзе и И. И. Шустер сделали критические замечания в адрес учебного отдела, подчас неудачно планирующего загрузку спортивных залов, а также часов повышения спортивного мастерства. Коммунист З. В. Блинова застрила внимание на слабой работе хозяйственной части. Коммунист В. К. Козлов указал на недостаточную связь партбюро института с партийной организацией АХЧ, в то время как этот контакт, будь он более тесным, помог бы избежать ряда недостатков.

Секретарь комитета ВЛКСМ Э. Смирнов вновь обратил внимание на неудовлетворительную работу столовой института.

Коммунист Д. П. Ионов считает одной из причин, мешающих устранению недостатков в работе различных подразделений института, например, хозяйственной части, безответственное отношение отдельных коммунистов к своим обязанностям. В частности, это относится к работникам отдела снабжения.

Выступавшие в прениях говорили о необходимости повысить ответственность коммунистов за работу коллектива, членами которых они являются, о том, что коммунисты должны быть в авангарде борьбы за создание монолитного, сильного научного коллектива института, не распыляющего своих сил.

Секретарь Октябрьского райкома КПСС З. Н. Стрижова, отметив, что коллективом института много сделано по подготовке квалифицированных кадров в области физической культуры и спорта, воспитания молодежи, указала на то, что в вузе есть еще много неиспользованных резервов. Тов. Стрижова отметила, что главная задача сейчас — сохранять трудовой подъем, родившийся в период подготовки к 50-летию Великого Октября, успешно решать задачи, идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Работа партийного бюро института признана коммунистами удовлетворительной.

Был избран новый состав партбюро. В его состав вошли Ю. И. Портных (секретарь партбюро), З. В. Блинова (зам. секретаря), С. П. Иванов (зам. секретаря), А. Г. Дембо, З. И. Знаменская, Д. П. Ионов, Н. К. Медведев, С. Н. Попов, Н. Д. Третьяков, К. А. Цатурова и В. Д. Шапошников.

Г. МАЙСКИЙ,
А. РОМАНОВА,
наши корр.

ИДУТ ЗАНЯТИЯ...



СТУДЕНТЫ 6-й группы I курса спортивного факультета успешно осваивают основы биологической химии. На одном из последних занятий (снимок вверху) студенты производили определение относительной вязкости, которая служит показателем изменения состояния биологической системы.

Нельзя не отметить хорошие ответы Г. Волова, В. Голубкова, Т. Федосеевой и других студентов, активно участвующих в учебном процессе.

Т. ЖИВОВА,
преподаватель

Сердечные поздравления друзей

В дни празднования 50-летия Великого Октября коллектив института получил много сердечных поздравлений в связи со славной датой Советского государства от своих коллег из-за рубежа и из многих городов нашей Родины.

Пришли телеграммы из Монгольской Народной Республики, в том числе от наших выпускников, ныне руководящих работниками в области физического воспитания,

государственных тренеров и т. д. Поздравили нас коллективы Варшавской академии спорта, Лейпцигской высшей школы физического воспитания, а также коллег из Праги, Берлина и др.

Кроме поздравлений наших друзей из институтов физической культуры страны, в адрес ректората получены письма, телеграммы, открытки от многих питом-

цев вуза — из Ижевска, Пскова, Омска, Таллина и т. д.

Получены поздравления и желания коллеги лесгафтоворцев дальнейших успехов в работе от ленинградских партийных и комсомольских организаций.

Коллектив нашего института горячо благодарит всех приславших нам в знаменательные для страны дни свои дружеские поздравления.

Девиз профкома — действие

ПРОШЛА студенческая профсоюзная отчетно-выборная конференция.

Председатель профкома В. Маркушкин, выступивший с докладом, отметил, что профсоюзная организация под руководством и при повседневной помощи партийного бюро института вела со студентами работу, направленную на выполнение задач, поставленных ВЦСПС и обкомом профсоюза.

Профком состоял из 11 человек. Почти все они были избраны впервые. В начале учебного года это сказалось. Целое полугодие «раскачивались» Я. Шлендуков и И. Коптев (учебный сектор), ограничившие свою деятельность лишь посещением заседаний профкома. А. Челпанов и И. Артемов завалили порученную им финансовую и оздоровительную работу. Этую нагрузку пришлось переложить на других членов профкома.

В. Маркушкин в своем докладе дал характеристику работы секций профкома. За оргмассовый отдел отвечал Б. Иванов, ныне студент II курса спорта. На 1 января 1967 года в профсоюзной организации института числилось 84 проц. от общего количества студентов. За отчетный период было принято в члены профсоюза более 300 человек, и в настоящее время 96 проц. студентов — члены профсоюза. Эти данные неполные, так как часть студентов I курса до сих пор не встала на учет.

Учетные карточки и карточки уплаты членских взносов содержались в порядке, документация велась образцово. В этом большая заслуга Б. Иванова и Г. Яковлевой.

БОЛЬШОЕ место занимают вопросы успеваемости студентов. В первую очередь высокой успеваемости надо требовать от самого профсоюзного актива. В основном все активисты учатся успешно, такие, как Г. Носова, Г. Яковleva, В. Степанишин, Б. Анищенко, А. Проценко, В. Кутлин, служат примером в учебе и спорте. Вместе с тем есть и студенты (в том числе и профсоюзные активисты), несерьезно относящиеся к учебе.

В борьбе за высокую успеваемость значительная роль отводится учебной комиссии профкома, профсоюзным бюро факультетов и профоргам групп. Важное место в этом, а также в улучшении воспитательной работы со студентами занимают общественные смотры-конкурсы на лучшую группу. Совместно с комитетом ВЛКСМ профком института с самого начала года объявил такой конкурс. Многие учебные группы приняли на себя социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия Советского государства. Учебные группы, специализирующиеся по спортивным играм, провели социалистическое соревнование между группами. Вызвавшийся экран сдачи экзаменов, был организован учет повышения спортивного мастерства, посещаемости и т. д. Первое место заняла 3-я группа III курса спорта (профорг Н. Богданова, командир группы В. Денисенко).

В вопросах нравственного и эстетического воспитания молодежи, в формировании мировоззрения будущих наших выпускников большую практическую помощь оказала библиотека института. Систематически проводился показ фильмов. Состоялись встречи

со старыми большевиками. Интересно прошел ряд диспутов. Немало наших студентов принимало участие в слетах победителей походов по местам боевой и трудовой славы советского народа. В течение года проводились вечера отдыха студентов. Но эту сторону работы нужно, безусловно, оживить.

О СОБОЕ внимание в докладе было удалено работе оздоровительного сектора. Некоторые спрашивают: «А в чем заключается эта работа и нужна ли она вообще в институте физкультуры?» А между тем возможности в этом направлении очень и очень большие. Достаточно сказать, что летом этого года вузами Российской Федерации было организовано 142 оздоровительно-спортивных лагеря, в которых отдохнули тысячи юношей и девушек. ВЦСПС выделил дотацию студентам на путевки в размере 1,6 миллиона рублей. Только не ленись, организовывай! Обком профсоюза выделил на одну лишь организацию лагеря 800 рублей и еще на каждую путевку по 60 рублей из своих средств. Оставалось только получить небольшую дотацию и организационную помощь от института. Однако и в этих небольших средствах нам отказали. Может быть, в будущем нам все-таки пойдут навстречу, и уже летом часть студентов отдохнет в палаточном городке где-нибудь на южном побережье Крыма или Кавказа. Вот уже есть точка приложения сил для нового состава профкома.

Еще хотелось бы в связи с этим сказать о лыжной базе в Кавголове. Вопрос о выдаче лыж студентам напрокат уже стал «притчей во языцах». Долго, очень долго «пробивали» этот вопрос. Теперь, кажется, «лед тронулся» и достигнута предварительная договоренность о том, что 40 пар лыж будут все же выдаваться студентам.

Профком института (впервые за последние три года) выполнил план сбора членских взносов на 100 проц. Однако сейчас некоторые профорги имеют задолженность. Это О. Шушкун, О. Ваштай, Ю. Киль, Н. Борщева. Профорги многих групп слабо следят за учетом.

За истекший год профком оказал материальную помощь 80 студентам, проводились концерты, экскурсии, агитпоходы.

Профком работал в тесном контакте с комитетом ВЛКСМ.

ВЫСТАВИВШИЙ в прениях по докладу А. Перфильев говорил о необходимости кропотливой работы с неуспевающими. Председатели студсоветов общежитий А. Куликов и П. Попов затронули вопрос об улучшении быта студентов, предъявили ряд претензий работникам АХЧ.

Когда было предоставлено слово проктору по АХЧ В. Г. Фиртичу, взгляды присутствующих были обращены на трибуну, как говорится, с мольбой и надеждой: может, будут наконец-то разрешены некоторые студенческие проблемы. Но в его выступлении прозвучали лишь общие фразы. Правда, т. Фиртич пообещал что планирование расхода средств, отпущенных на общежития, будет производиться совместно со студсоветами. Нужно надеяться, что так оно будет и на деле.

РАБОТА столовой института стала для студентов настоящим испытанием на прочность. И хотя наши ребята не жалуются на свое здоровье, этого экзамена немудрено и не выдержать. Что-

С отчетно-выборной студенческой профсоюзной конференции

бы не остаться голодными, им приходится вставать на час раньше и занимать очередь. А когда очередь подходит, то пропадает всякий аппетит. Ну, а как же те, кто остался за барьером очереди? Некоторым удается прорваться к лотку с пирожками, и счастливчики с довольными лицами и набитыми ртами на полном ходу несутся на лекции.

Кроме того, столовая находится в антисанитарном состоянии:

не работает гардероб, в часы «пик» в столовой очень грязно. И

все это повторяется изо дня в день, из года в год. Руководители столовой и администрации института не реагируют на критику по этому вопросу. Присутствовавший на профсоюзной студенческой конференции директор столовой даже не счел нужным выступить и ответить на вопросы студентов.

Делегат Н. Шетинин (он отвечал за культурно-массовую работу в профкоме) рассказал о проведении вечеров отдыха. В последнее время, сказал Н. Шетинин, работа у нас несколько ожила. Подтверждение этому — праздничный концерт, посвященный 50-летию Великого Октября, очень понравившийся всем и показавший лишний раз, что есть у нас свои таланты, нужно толь-

Наши студкоры сообщают

ко их организовать. Большуу работу сейчас проводит заведующий клубом А. П. Васильев. Справедливо замечание Н. Шетинина и о том, что пора уже институту иметь хороший микрофон в актовом зале.

Обсудив доклад председателя профкома, конференция признала работу профкома удовлетворительной.

Избран новый состав профкома института. В него вошли: Ю. Брускин (председатель), И. Сенин (заместитель председателя), В. Степанишин (казначай), Г. Яковleva, Т. Тихомирова, В. Привалихин, Ю. Кудряшов, Н. Воронова, Н. Бокатый, Н. Андреева, Ю. Сулайма.

А. ЧВАНОВ, наш студкор

В НЫНЕШНEM ГОДУ студенты IV курса педфака (и не только они) получили спортивную форму несоответствующих размеров. Ребята все рослые, а костюмы тренировочные 46 — 48-го размеров, спортивная обувь — 38—40-го размеров. Большинство получило никому из нас ненужные туфли-«чешки»... 35—36-го размеров, гимнастическое трико 46-го размера.

И ведь это повторяется из года в год. А на вопрос, когда же мы получим форму нужных размеров,

ФОРМА, да не та

следуют лишь неопределенные ответы.

Более того, заведующая складом Н. П. Захарова очень грубо отвечает студентам на их вопросы и замечания относительно формы. Ее поведение возмущает нас. Нам кажется, что там должен работать более вежливый, культурный работник.

Наши студенты должны иметь

красивую и недорогую форму. Имеется же таковая у студентов Центрального института физкультуры и многих других вузов.

А пока большинство наших студентов ходят на занятия и тренировки кто в чем. Вид это имеет неприглядный.

Для начала, вероятно, нужно побеспокоиться о членах сборной команды института.

По поручению 6-й группы IV курса педфака

П. СТРОГАНОВ,
наш студкор

Рис. студента Г. Петриченко



Рейд «Комсомольского прожектора»

Вечером в общежитии...

21 НОЯБРЯ проходил рейд «Комсомольского прожектора» по женскому общежитию. Это было в поздний час.

У входа в комнату № 30, где проживают третьекурсницы педфака, путь участникам рейда был прегражден. Жители комнаты все как один встали на защиту двери, и, несмотря ни на что, членам «КП» пробиться так и не удалось.

Идем дальше. Если в подъезд № 2 общежития может заходить кто угодно, то о подъезде № 1, где живет большинство студенток, этого сказать никак нельзя. Здесь «мужскому полу» нельзя сидеть даже на диване в проходной.

На пороге подъезда нас остановила сердитая вахтерша, она даже слушать не хотела о «КП». «Зовите комендантку, тогда пущу!» Сказано это было грубо.

В ЭТОМ ГОДУ начал свою работу новый студсовет. Возглавляет его студентка III курса спорта О. Вермель. В него вошли студенты I — III курсов. Работа налицо. С помощью студсовета общежития № 1 оформлена комната отдыха, скоро здесь появится новая мебель, и тогда будет еще уютнее, студенты смогут посмотреть телевизор, готовиться к занятиям.

Налажено дежурство по этажам. Однако некоторые студентки отказываются подчиняться распоряжениям студсовета. Это относится к четверокурсницам. Пусть они учатся, что полы натираются за них никто не будет.

Большая просьба к работникам хозяйственной части: помогите убрать лишний хлам из женского общежития. Коридоры и так достаточно узки, а тут еще старые, развалившиеся шкафы, кстати пустые, а выбросить их нельзя, так как они за кем-то числятся. Нужно их списать.

Но, несмотря на отдельные неисправности, в общежитии царит рабочая обстановка. Большинство комнат имеет опрятный вид.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наш «Комсомольский прожектор» действует. В традиции нашего «КП» — острые, принципиальная критика. Наряду с этим прожектористы чутко реагируют и на все положительное, сообщают об этом на страницах печати. Члены «КП» — представители органа контролирующего, но очень хорошо, что в своей деятельности они взяли на вооружение и корректность, выдержанность. Однако в данном случае члены «КП» проявили, как нам кажется, из-

лишнюю мягкость, так и не «пробившись» в комнату № 30. Они не использовали своих прав, данных им как представителям такого авторитетного органа, как «Комсомольский прожектор». Будьте побойчей, понастойчивей, товарищи прожектористы!

Редактор Н. А. ГРУДЗИНСКАЯ

M-52158 Заказ № 1722
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.

Из Праги, Токио, Парижа...

ЯПОНСКИЕ специалисты физической культуры до недавнего времени были знакомы с нашим институтом только заочно: они перевели на свой язык и издали учебники по теории физического воспитания и легкой атлетике, созданные в нашем вузе, выпустили брошюру о П. Ф. Лесгафте. И вот делегация японских работников физкультуры и спорта побывала в стенах института. Гости интересовались многими вопросами подготовки кадров.

Институт посетили недавно также гости из Чехословакии, Камеруна, Франции, США, Индии и других стран.

В. АЛЕШИН